
ПРЕДИЗВИК ЗА
ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА 

ЛАБОРТОРИИ ЗА ИСТРАЖУВАЊЕ, 

КРЕИРАЊЕ И ИНОВАТИВНОСТ

“MAKERSPACE”

ПОДДРЖАНИ ПРОЕКТИ



Назив на натпреварувач: Универзитет во Тетово

Износ на доделени средства од ФИТР: 4.949.944 денари

Назив на проект:
Сајбер безбедност и дигитална форензика

Сопствено кофинансирање: 549.993 денари

Опис на проектот:
Целта на проектот е да се подобри нивото на компјутерска безбедност и
дигитална форензика, преку истражување и настава, но и подигнување на
свеста кај младите истражувачи за сајбер безбедноста. Лабараторијата ќе
симулира професионална околина за дигитална форензика и сајбер безбедност
и ќе биде опремена со опрема потребна за обезбедување и анализа на
дигитални докази, без оставање трага од извршената анализа. Во рамките на
лабараторијата, ќе се спроведува Cost action: „Digital Forensics: Evidence Analysis
via Intelligent Systems and Practicies”, чија цел е создавање на мрежа на
истражувачи од областа на вештачка интелигенција и дигитална форензика. Со
овој проект ќе се едуцираат младите да спроведуваат форензички истраги на
дигитални уреди со цел подобрување на безбедноста, да спречат злоупотреби
во рамки на една компанија, да спроведуваат истраги на поранешни вработени,
кражба на интелектуална сопственост, заканувачки е-маил пораки и сл.

Вкупен буџет: 5.499.937 денари



Назив на натпреварувач:
Здружение на граѓани „Македонско биолошко друштво“ - Скопје

Назив на проект:
Формирање на BioMakerSpace лабораторија

Износ на доделени средства од ФИТР: 4.895.910 денари

Опис на проектот:
Лабараторијата ќе биде концепирана како мултидисциплинарерн комплекс,
дизајниран да обезбеди комуникација помеѓу поединци и тимови и да
овозможи стратешко споделување на опрема со цел да се забрза процесот на
истражување, добивање нови сознанија и нивно презентирање. Со набавка на
повеќенаменската аналитичка опрема во лабараторијата ќе се промовира
интердисциплинарен концепт на истражување кој ги интегрира не само
биолошките, туку и физичките и хемиските анализи во заедничка просторија со
што ќе се обезбедат услови за интердисциплинарна соработка. Лабараторијата
ќе се фокусира на следните области: биоинженерство, 3D (био) печатење,
продукција на храна со користење на in vitro технологија, истражување на
метаболизмот на различни организми, екотоксикологија, електрофизиологија,
молекуларна биологија, техники и постапки за in vitro култура на клетки и ткива.

Сопствено кофинансирање: 543.999 денари

Вкупен буџет: 5.439.900 денари



Назив на натпреварувач: Универзитет на Југоисточна Европа

Назив на проект: Architecture craft lab (Fumihiko Maki)

Износ на доделени средства од ФИТР: 4.700.600 денари

Опис на проектот:
Главната цел на овој проект е да промовира напредни истражувања поврзани со
архитектонски дизајн, урбан дизајн, визуелизација на податоци,
материјализација и дигитална изработка. Лабораторијата ќе претставува
платформа за соработка помеѓу различните дисциплини на факултетот,
поврзувајќи ја науката и уметноста преку експериментирање. Лабараторијата ќе
биде отворена за студентите на Универзитетот на Југоисточна Европа, односно
студентите од Факултетот за Современи науки и технологии, како и други
заинтересирани страни, вклучувајќи ги и средношколците, инспирирани да ги
откријат придобивките од областа.

Сопствено кофинансирање: 522.300 денари

Вкупен буџет: 5.222.900 денари



Назив на натпреварувач: Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Назив на проект: UGD Makerspace

Износ на доделени средства од ФИТР: 4.947.000 денари

Опис на проектот:
Целта на проектот UGD Makerspace e да воспостави современо опремена
лабораторија за истражување, креирање и иновативност, во која младите од 15 до
29 години, без разлика на нивниот статус, ќе добијат бесплатен пристап до
најсовремена технологија и менторска помош, за да може да ги дизајнираат,
развиваат и тестираат своите идеи до добивање на прототип. Активности на УГД
Makerspace лабораторијата предвидуваат неколку програмски подрачја и тоа:
организирање на квалитетна и прилагодена пред-инкубаторска програма, програма
MakeIt Talent, програма MakeIT BakeIT, програма MakeIT Equal.
Makerspace лабораторијата за производство и иновации, идентификува неколку
приоритетни сектори на интерес и тоа: поттикнување на иновации и циркуларна
економија во рамките на индустријата за производство, pоттикнување на иновации
и зајакнување на циркуларната економија во секторот за AgriTech, поттикнување на
иновации во секторот на мониторинг и заштита на животната средина и работната
околина.

Сопствено кофинансирање: 615.000 денари

Вкупен буџет: 5.562.000 денари
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